

打赢污染防治攻坚战

强化督促检查 加快转型发展

发展集中供热 控制煤炭质量 推进“双替代”

我市出台推进清洁取暖实施方案

本报讯(记者程颖)推进冬季清洁取暖,既关系到我市广大群众温暖过冬也关系到雾霾天能不能减少,是重大的民生工程和民心工程。8月8日,据市污染防治攻坚战领导小组办公室有关负责人介绍,近日该办公室印发了《平顶山市2017年推进清洁取暖实施方案》(以下简称《方案》)。按照部署,我市将在城市建成区加快发展集中供热,在集中供热没有覆盖的城乡接合部及广大农村推进“电代煤”“气代煤”,在电力和天然气设施未覆盖的地区以清洁型煤取暖过渡,同时各县(市、区)将加快构建以集中供热为主,以天然气、电、地热能、生物质能、太阳能等清洁能源利用为辅的现代清洁取暖体系。

《方案》提出,到10月底前,全市将新增供热能力1800万平方米,市区新增

供热面积约274.4万平方米,新建、改造换热站27座、管网总长度22.9公里,市区供热普及率达到60%;在供热管网无法覆盖区域,完成“气代煤”“电代煤”改造5万户;完成10蒸吨及以下燃煤锅炉拆除或清洁能源改造53台。

为了实现上述目标,我市将提升热电联产供热能力。对城市周边具备改造条件且运行未满15年的在役纯凝发电机组实施供热改造,支持对现有热电联产机组实施扩容改造,扩大供热能力。

强化供热管网配套建设。加快现有集中供热热源配套管网建设,推进供热管网向城市规划中的商业区及居民区延伸;鼓励采用长输管网技术,扩大供热覆盖区域,充分发挥现有集中供热项目的能力。加大对新建集中供热项目配套供热管网建设的督导力度,并依法优先保

障新建换热站的土地使用指标,确保配套供热管网与集中供热项目同步规划、同步建设、同步投产。

因地制宜推进“双替代”工程。在集中供热管网确实无法覆盖的区域,按照“宜气则气、宜电则电”的原则,实施“电代煤”“气代煤”。在天然气供应有保障的地区,鼓励采用燃气壁挂炉、燃气空调等方式实现清洁取暖,在天然气管网未覆盖的地区,大力发展热泵、电锅炉、电空调等电采暖方式取暖。将我市未实现集中供热的建成区作为重点区域,进一步加大“双替代”工作力度。

积极发展新能源供热。督促在建的生物质热电和垃圾热电项目加快建设,争取按期建成投产。各县(市、区)将加快推进已核准在建的农林生物质热电、垃圾热电等新能源供热项目建设,倒排

工期,确保按期投入使用。

加强煤炭质量控制。对燃煤热电联产机组及集中供热燃煤锅炉实行煤炭质量控制,定期抽检热电联产机组及集中供热锅炉使用燃煤煤质,对不符合我省商品煤质量标准的,按照有关规定进行处罚。冬季采暖期,燃煤热电联产机组及集中供热燃煤锅炉必须使用优质燃煤。

全面实施清洁型煤替代散煤。在不具备“煤改气”“煤改电”条件的农村地区,实现清洁型煤生产仓储配送网点全覆盖,全面实施清洁型煤替代散煤。

加强散煤运输环节监管,实施散煤销售点动态监管,严厉打击非法经营散煤行为,持续加强民用清洁型煤生产加工企业煤质检查,确保民用清洁型煤质量符合标准。全面取缔燃煤茶浴锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉等燃煤散烧设施设备。

张明新在市委宣传部机关专题学习会上强调

深刻理解和把握精神实质 切实增强思想自觉和行动自觉

本报讯(记者何思远)8月8日上午,市委宣传部组织机关全体党员干部召开专题会议,学习传达习近平总书记省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话和《人民日报》发表的系列评论。市委常委、宣传部长张明新出席并讲话。

张明新指出,宣传系统全体党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,先学一步,深学一层,在七个“深刻认识和把握”上深入思考、深钻细研,深刻理解,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,与正在开展的“砥砺奋进的五年”主题宣传活动结合起来,切实抓好当前宣传思想文化工作的落实;以实际行动和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。要精心组织宣传,通过理论、新闻、网络等阵地平台,组织开展全方位、多层次、立体化宣传活动,宣传习近平总书记讲话提出的一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,宣传党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,形成强大的宣传声势和浓厚的学习氛围。

李毛在叶县产业集聚区调研时强调

支持企业发展 助推产业升级

本报讯(记者杨沛洁)8月8日上午,副市长李毛到叶县产业集聚区调研企业发展情况。

李毛一行先后到叶县民工业园、隆鑫工业园、金品科技有限公司等地调研。每到一处,李毛都到车间察看企业生产情况,与企业负责人进行交谈,询问生产流程、产能效益和项目规划,详细了解企业在生产经营过程中面临的问题。

李毛强调,要以新发展理念引领发展方式转变,努力走出一条工业绿色化发展新路子,以发展方式转变促进工业质量效益提升。要大力实施创新驱动发展战略,加强产业引导和政策扶持,积极培育壮大新兴产业,抓优质服

务,实现工业经济平稳增长。地方政府要进一步改善和优化投资环境,着力营造重商亲商的环境,全力做好各项服务工作,大力支持企业发展,促进企业发展壮大,让企业安心建设、安心发展,助推地方经济发展。要提升服务水平,进一步解放思想,增强服务意识,提高服务能力,努力为企业提供优质高效的服务。同时,企业要做好产品研发和发展的长远规划,积极为我市经济社会发展作出贡献。

今年前7个月,叶县产业集聚区预计完成固定资产投资52.82亿元,完成主营业务收入106.8亿元,建成了力帆树民工业园等5个项目。如今,从业人员突破1.5万人,入驻规模以上企业37家。

宝丰县开展2017年食品安全突发事件省级示范应急演练

余兴台王朴出席

本报讯(记者王鹏)8月8日,宝丰县2017年食品安全突发事件省级示范应急演练在县第三初级中学举行。省食品药品监督管理局副局长余兴台、副市长王朴出席并观摩演练。省食品药品监督管理局相关处室、各省市、省直管县以及全省各县(市、区)从事食品安全应急管理工作的负责同志200多人观摩演练。

本次演练突出舆情监测、信息报告、事故调查、舆论引导等重点环节,全面展示了学校食堂食品安全突发事件调查处置全过程。

王朴在讲话中指出,近年来,我市加快推进监管机构和队伍建

设,深入实施综合治理,持续加大执法力度,全市食品安全形势持续稳定向好,为我市经济社会发展和民生改善提供了有力支撑和重要保障。

王朴强调,食品安全突发事件应急处置是食品安全工作的重要环节。要通过开展应急演练,检验和锻炼应急队伍组织指挥、协同配合、快速反应和高效处置等各方能力,切实提高应急处置工作水平。

在观看演练后,余兴台表示,本次演练选题适当、切合实际;设计科学、演练规范;指挥有力、组织有序;贴近实战、示范性强。达到了熟悉预案、规范程序、锻炼队伍、提高能力的目的,为今后稳妥处置类似突发事件提供了经验。

省文化市场综合执法改革督察反馈会召开

曲径王朴出席

本报讯(记者何思远)8月7日至8日,省文化体制改革专项小组第五督察组到我市督察文化市场综合执法改革工作。8日上午召开反馈会,省督察组组长、省文化厅副厅长曲径,副市长王朴出席。

曲径在反馈督察情况时指出,通过查阅资料、听取汇报、实地察看等多种形式的督察,认为平顶山市对文化市场综合执法改革工作高度重视,开展了深入调研,积极推进重点工作,成立了领导机构,出台了实施意见,整体工作取得了阶段性成效。

希望平顶山市在下一步的工作中,继续加强对文化市场综合执法改革的统一领导,加快推进执法机构组建工作,强化工作保障,整合执法队伍和职能,按照目标任务要求,定好时间表、路线图、责任书,确保按时完成改革任务。

王朴指出,我市将以此次督察为契机,深入查找工作中存在的问题和不足,按照督察组提出的意见和建议,进一步加强组织领导,完善管理体制和运行机制,强化综合执法机构和执法队伍建设,不断提升执法效能和文化市场管理水平,促进全市文化市场繁荣有序发展。

用讲话精神统揽纪检监察工作

市纪委中心组传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

本报讯(记者毛玺玺)8月8日,市纪委召开理论学习中心组集中学习(扩大)会,学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。

会议指出,习近平总书记在研讨班上的重要讲话,为党的十九大召开奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础,是新的历史条件下推动实践新发展、夺取事业新胜利的行动指南。迎接、服务保障党的十九大胜利召开,是各级纪检监察机关当前的首要政治任务,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上

来,用重要讲话精神指导党风廉政建设和反腐败斗争,统揽纪检监察各项工作。

会议强调,各级纪检监察机关必须深刻理解和把握习近平总书记重要讲话精神蕴含的马克思主义立场、观点和方法,坚定“四个自信”,提高政治站位、保持政治定力。要善于从政治上观察问题、谋划工作,当好政治生态“护林员”;要以严格监督执纪问责确保各项任务落到实处;要把提高纪检监察各项工作质量作为贯彻落实重要讲话精神的具体行动,坚定不移地推动全面从严治党向纵深发展,以优异成绩迎接党的十九大召开。

新华区开展环保标语“五进”活动

本报讯(记者毛玺玺)8月8日,记者从新华区环保局了解到,为贯彻落实全省开展环保大宣传大排查工作精神,进一步加强大气污染防治攻坚战宣传力度,目前新华区在辖区范围内广泛开展“环保标语”进乡村、进街道、进机关、进社区、进企业“五进”活动。

据了解,环保标语张贴范围包括各类施工现场和露天堆场,各类工业企业,各地机关事业单位、街道、社区、公园、车站等人员聚集场所,乡镇街道、集市和村庄的村口巷首等地醒目位置。环保标语以横幅、墙体广告、喷绘、滚动字幕等形式进行制作张贴。截至目前,全区共悬挂环保标语601条,其中进乡村234条,进街道36条,进机关37条,进社区257条,进企业37条。

“下一步,新华区将根据活动中实际情况,继续加大大气污染防治攻坚战宣传力度,做到辖区宣传全覆盖,营造处处有环保理念引导、时时有关环保责任提示、人人有环保实际行动的浓厚氛围,坚决打好打赢污染防治攻坚战。”新华区政府有关负责人说。

舞钢市完成环保入户及档案规整

本报讯(记者杨德坤)截至8月6日晚,省环保第四工作组舞钢分组完成了对舞钢市14个乡镇(街道)、217个行政村(社区)的入户和入户调查档案规整,该市应入户90640户,实际入户79401户,因居民长期外出打工等原因未入户11203户,入户率87.6%。

自省环保法律法规大宣传暨大气污染防治普查专项行动开展以来,该市认真吸纳各方意见和建议,不断加大环保大宣传力度,在对存在的问题及时认真整改的同时,积极探索建立和完善各项工作的长效机制,采取有力措施,压实大宣传、大检查工作责任,落实到人,突出实效,通过宣传整治,让大家自觉主动参与到这些工作中,确保环境整治整治工作取得实效。

入户宣传的同时,舞钢市宣传分组就安排专门人员,对每天收回的入户调查表和相关资料进行整理和装订。经过规整,形成了以组(自然村)为单元,县、乡、村为索引的入户调查表档案,通过索引和三级编码目录,能快速查找到任何一位居民的信息。



↑8月8日,工作人员驾驶多功能抑尘车在新城区祥云路中段冲洗隔离护栏周边区域泥沙,并对行车道路面实施水雾抑尘作业。

当日,新城区环卫部门组织抑尘车、冲洗车对道路路肩、隔离护栏周边、排水篦子等重点区域因8月7日降雨而聚集的泥沙进行冲洗,努力消除扬尘污染隐患。

本报记者 王尧 摄

←8月8日上午,湛河区九里山街道一建筑工地围墙上安装的喷雾装置在不停地喷雾抑尘。为确保施工的同时有效抑尘,防止施工扬尘造成大气污染,该施工单位在建设伊始就做好防尘抑尘工作,对裸露施工土地加盖防尘网,设立车辆冲洗设施,同时喷雾、喷水抑尘,尽量做到防尘、抑尘无死角。

本报记者 牛智广 摄

新城区五项措施稳步改善大气环境

本报讯(记者邱爽)8月8日,记者从新华区环保局了解到,今年以来,该区全力推动工业污染防治、扬尘污染防治、燃煤污染治理、成品油市场监管、城乡增绿扩容五项措施,力促大气环境稳步改善。

今年以来,该区多次召开环保综合整治推进会,制定了《平顶山市新城区镇(街道)及有关部门环境保护工作职责(试行)》《关于管委会领导联系产业集聚区、镇(街道)环保工作的通知》《新城区生态环境保护网格化管理实施方案》《新城区取缔“散乱污”企业实施方案》《新城区燃煤散烧治理实施方案》等专项实施方案,以有针对性的具体举措全力推进

大气污染防治工作。

——以“散乱污”企业整治为切入点,开展工业污染防治专项治理。6月底前,该区已全部完成“散乱污”企业整治任务。

——以集中治理渣土运输为重点,开展扬尘污染防治。截至目前,辖区内渣土车全部完成自动化密闭改装,严禁抛撒遗漏;对餐饮油烟进行治理,全面禁止露天烧烤;7月底前,建成区内餐饮经营单位、企事业单位食堂全部安装高效油烟净化设施,同时,对施工扬尘、道路扬尘、秸秆焚烧、工业料场进行治理。

——以“气代煤”“电代煤”为主要抓手,开展燃煤污染治理整顿。截至目前,该区已完成改造3台1蒸吨及以下燃煤锅炉,没收120余个煤炉。

——开展了成品油市场监管专项治理。组织商务部门清查加油站,加强油品质量监管,全部供应符合国六标准的车用汽柴油,禁止销售普通柴油,取缔黑加油站。

——突出抓好城区、村庄等人口聚集区和建筑工地、交通干线等大气污染源的绿化工作,加大绿植补种提档,开展城乡增绿扩容工作。截至目前,该区已提档补种绿植50多万平方米。

未雨绸缪 防范得当

我市平稳度过防汛关键时期

本报讯(记者王孟鸽)近一段时间,全国大部分地区普遍遭遇强降雨天气。我市入汛以来,共出现9次较大降雨过程。面对强降雨,市防汛抗旱指挥部办公室多次下发通知,要求各县(市、区)及有关单位做好防范工作,督促各级防汛责任人上岗到位,密切关注雨情、水情、工情变化,加大巡查力度,加密测报频次,及时发布预警,组织群众避险转移;利用泵站、移动泵车等抽排设备对城市积水进行强抽强排,各类水库、河道水势平稳,城市运行正常,平稳度过了“七下八上”的防汛最关键时期。

7月5日19时至7日1时,我市普降

大到暴雨,南部出现大暴雨、特大暴雨。全市平均降雨量为83毫米,其中最大降雨量为叶县常村镇金龙湖水库219.5毫米。本次降雨造成部分城区下穿式立交桥、低洼地段及农村农田积水,未出现较大险情;昭平台、孤石滩两座大型水库超过汛限水位,市防汛办科学调度,结合水库电站发电,迅速将水位降至汛限以下。各县(市、区)积极行动,各级党委、政府主要领导坐镇指挥,各级防汛责任人深入到各自分包区,现场查看指导防汛抢险工作,组织抢排城区积水。各级防汛部门时刻监测雨情、水情、工情变化,共发布预警信息近800条;及时组织调用大型机械疏浚清理河道杂物,确保了行洪畅通,最

大限度地减轻了洪涝损失。

针对8月1日至2日大到暴雨,省防汛办8月1日上午召开全省防汛会商视频会议,对防范工作进行部署,启动全省防汛Ⅳ级应急响应。会后,市防汛办专门召开会议,就我市强降雨防范工作做了具体安排。市防汛办下达《关于做好强降雨防范工作的通知》,对防范准备工作提出明确要求。8月1日晚,市防汛办对各县(市、区)防汛、各类水库、山洪灾害防治点的应急值守工作进行了抽查。截至8月2日上午11时,我市舞钢东南部、叶县大部、郏县东部、宝丰东部和市区北部出现了大雨或暴雨,最大降雨量为郏县安良镇山头张的98毫米。市

防办发布雨水情信息8条,鲁山县、郏县发布山洪灾害预警信息11条。全市水库、河道水势平稳,未出现险情和人员伤亡。

“目前防汛关键期已过,但防汛、防大汛这根弦还不能放松。”市防汛办要求全市各防汛指挥部要严格落实防汛责任制,各级防汛责任人要切实履行职责,按时上岗到位,对责任人进行督导检查、巡查,全面履行职责。要强化滚动预警预报,各级气象、水文等部门要密切关注天气变化,加强部门协作,及时组织防汛会商。强降雨期间加密测报频次,及时发布雨情、水情、工情、汛情信息,为各级领导防汛决策部署提供有力支撑。要加强旅游景区防汛指导,督促各级防汛办加强与当地旅游部门的沟通协调,立足于“早研判、早动员、早部署”,做好旅游安全动态监测和组织保障,落实预警措施,及时发布旅游安全预警信息,引导游客远离危险区,确保广大游客生命安全。要加强城市内涝防范,强化城市低洼积水地区管理,加强监测预警,把损失降到最低。